Profa.: Ana Maria Luz
Um breve roteiro para resolver problemas de otimizacao (maximo e minimo)

1. Escrever a fungio que modela o problema e seu DOMINIO.

2. Calcular a derivada da funcdo e verificar qual o dominio da derivada.

3. Encontrar os candidatos a mdximos e minimos (pontos criticos: pontos onde f {x)=0). Prestar
atencdo se estes pontos estao no dominio da funcido! Até aqui vocé sé encontrou os candidatos a
solucdo, para GARANTIR (justificar) que vocé encontrou um ponto de maximo ou minimo local
vocé precisa de um estudo do sinal de f '(x) ou f "(x) (Teste da derivada primeira ou segunda). No
final do problema vocé deve GARANTIR que o ponto é de médximo ou minimo GLOBAL
3.1. O Estudo do sinal de f ‘(x)ajuda a determinar os méaximos e minimos locais - Teste da derivada
primeira (pg. 297 do livro Stewart 5% Ed.), estd relacionado com o estudo do crescimento da fungdo,
por exemplo: se a funcgio € crescente num intervalo e depois decrescente noutro intervalo foi porque
em algum momento atingiu um maximo local.

3.2. Estudo do sinal de f "(x). Os mdximos e minimos locais também podem ser determinados pelo
Teste da derivada segunda (pg. 301 — Stewart 5% Ed.)

3.3 (Muito importante!!!) GARANTIR que o ponto ¢ de maximo ou minimo GLOBAL no intervalo
de dominio do problema em questao (a solu¢ao do problema ¢ um ponto de maximo ou minimo
global ). Se o intervalo for fechado pode-se usar o Método do intervalo fechado (pg. 284 — Stewart
5% Ed.). Se o intervalo for aberto, podemos usar o Teste da Derivada Primeira para os valores

extremos absolutos (pg. 334 — Stewart 5% Ed.).
Exercicios de fixacao:

1) O lucro obtido com a producao e venda de x mulhares de unidades de certo produto € dado pela
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funcao L(x) = — — ——
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+ 12x + 3. Determune o mimero de unidades que maximiza o lucro.

2) O custo para produzir x umdades de um produto € C(x) x’ — 10x” + 40x. Determine o valor de

X que resulta no custo meédio minimo.
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3) O custo de producao em reais de x umdades de um produto € C(x) = x 6x"+13x + 15 e a

receita obtida com a venda de x umidades € R(x) = 28x. Determine o lucro maximo.
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4) O custo. em reais. para fabricar X umidades de um produto ¢ C(x) = — x* + 80x + 75 e cada
unidade € vendida por 200 — 3x reais. Determune a) o nimero de unidades que maximiza o lucro: b)
o preco correspondente: ¢) o lucro para esse nivel de producao.

TESTE DA PRIMEIRA DERIVADA PARA VALORES EXTREMOS ABSOLUTOS Suponha que ¢ seja
um numero critico de uma fungo continua f definida em um certo intervalo.

| (a)Se f'(x) > 0 para todo x < c e f'(x) < 0 para todo x > ¢, entdo f'(c¢) é o valor
méximo absoluto de f'.

(b) Se f'(x) < 0 paratodo x < c e f'(x) > 0 para todo x > ¢, entio f(¢) é o valor
minimo absoluto de f .




